
 Pirmasens, den 20.11.08 
 
 
Verlauf der Jugendstadtratssitzung vom 19. November 2008 

 
Ort:   Besprechungsraum des Jugendamtes 
          Maler Bürkel Str. 33 
          66954 Pirmasens 
 
Zeit:  Die Vorsitzende Michelle Scherpf, eröffnete die Sitzung um 18.05 Uhr 
 
Anwesende:  13 der 21 Mitglieder des Jugendstadtrats waren anwesend. Somit konnte 

die Beschlussfähigkeit festgestellt werden.  
 
Leitung: Michelle Scherpf, Vorsitzende 
 
Protokoll: Melissa Faust, stellv. Schriftführerin 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP 1: Berichte 
 
TOP 2: Eishallenfahrt 
 
TOP 3: Jugenddisco 
 
TOP 4: Jahresabschluss 
 
TOP 5: Termine/Wünsche/Anregungen 
 
 
 
Die Vorsitzende Michelle Scherpf stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen 
wurde. Erweiterungswünsche zur Tagesordnung gibt es keine. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Top 1) Berichte:  
 
Stadtjugendring: 
 
Der Stadtjugendring hat unbegrenzt Freikarten im Weihnachtszirkus Landau bekommen. 
Am 20. Dezember wird dorthin eine Fahrt stattfinden, an der Kinder und Jugendliche aus 
sozial schwachen Familien teilnehmen können, die sich sonst so etwas nicht leisten 
können. Der Anmeldeschluss ist der 10. Dezember.  
Da es eine entsprechende Betreuerzahl geben muss, bietet der Jugendstadtrat dem 
Stadtjugendring an, Mitglieder mit JuLeiCa als Betreuer mitfahren zu lassen. 
 
Nächstes Jahr wird es zudem wieder Schulungen und Vorträge des Stadtjugendrings 
geben. 2008 veranstaltete der Stadtjugendring beispielsweise ein 
Öffentlichkeitsseminar. Ideen für Themen im nächsten Jahr vom Jugendstadtrat heißt 
der SJR willkommen. 
 
So- geht’s Treffen: 
 
Am 15. November fand in Mainz in der alten Patrone ein Landestreffen kommunaler 
Jugendvertretungen statt. Dazu waren über 20 Gremien anwesend. Zu Beginn der 
Veranstaltung wurde ein Theaterstück zum Thema Grundgesetz aufgeführt. Danach gab 
es eine Diskussions- und Austauschrunde und ein gemeinsamen Abschlussessen. 
Ergebnis des Treffens ist der Wunsch sich noch öfter zu treffen, um die Arbeit und den 
Austausch der kommunalen Jugendvertretungen untereinander noch aktiver und enger 
zu gestalten. Zur Kommunikationsgrundlage wurde vorübergehend eine Gruppe im 
WkW gegründet. Bald soll aber eine Internetseite oder ein Forum entstehen um der 
Gefahr des Wer-kennt-wen auszuweichen. 
 
Top 2) Eishallenfahrt 
 
Der Termin der Eishallenfahrt wird vom 10. Januar auf den 31. Januar verschoben. 
Beim neuen Termin sind die Möglichkeiten größer noch mehr Werbung zu machen. Der 
nächste Termin für den Arbeitskreis ist der 26.11.08 im Brauhaus. Für das Plakat und 
des Flyer gibt es schon gute Ideen. Die Anmeldung wird wie bei der letzten Fahrt wieder 
ein Ganzes mit dem Flyer bilden. 
 
 
 
Top 3) Jugenddisco  
 
Für die Jugenddisco wurde ein neues Design geschaffen, welches durch großen 
Zuspruch seitens des Jugendstadtrates, auf den Flyern und Plakaten präsent sein wird. 
Zum Motto Karaoke muss eine Karaokemaschine  beschafft werden, da das 
Karaokespiel „Singstar“ bei einer öffentlichen Veranstaltung, durch den Hersteller nicht 
geduldet wird. Der Termin für den Arbeitskreis ist der 25.11.08. 
 
 



Top 4) Jahresabschluss 
 
Die diesjährige Weihnachtsfeier des Jugendstadtrates wird am 3.12.08 um 18 Uhr beim 
Italiener „Liberta“ stattfinden. Damit setze sich der Italiener gegen den Chinesen durch. 
Kosten werden vom Jugendstadtrat übernommen. 
 
 
Top 5) Termine/Wünsche/Anregungen 
 

- 22.11.     Filmvorstellung Persepolis im Dynamikum 
- 13.12.     Jugenddisco 
- 10.01.     Eishallenfahrt 
- 3.12.       Jahresabschlussessen 
- 6.12.       Nikolausfeier im Jugendhaus um 13 Uhr 

 
- Der Jugendstadtrat sollte sich im Jugendhaus oder im Jugendcafe Gaston mit                    

seinen neusten Terminen auf einer Pinnwand präsentieren um auch dort zu für 
Veranstaltungen zu werben. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Die nächste Sitzung findet voraussichtlich am 7. Januar 2009 statt. 
 
 

Die Vorsitzende Michelle Scherpf schließt die Sitzung um 18:55 Uhr. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Für die Richtigkeit des Protokolls: 
 
 
 
 
Melissa Faust, stellv. Schriftführerin   Michelle Scherpf, Vorsitzende 


